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10) Prirucka deského uzivatele

Pfesmérovani vstupu a vystupu

Vstup a vystup

Jednim ze zakladnich stavebnich kamenti opera¢niho sytému Unix je
nasledujici pfistup:

e Kazdy program se chova jako filter.

e Vzdy se pfedpokladd, Ze vystup jednoho programu se mize
stat vstupem druhého programu.

e Univerzdlnim komunika¢nim rozhranim je text.

stdout(1)
stdin(0) proces ——p obrazovka
klavesnice
program stderr(2)
obrazovka



http://cs.wikipedia.com/wiki/Unix
http://cs.wikipedia.com/wiki/Standardn� proudy

V Unixu md kaZzdy proces (program) standardni vstup stdin,
standardni vystup stdout a standardni chybovy vystup stderr. Vstup
standardné ¢te z klavesnice vzdy, kdyz uZzivatel stiskne klavesu
Enter. Vystup a chybovy vystup se béhem béhu programu vypisuje
na termindl, tedy na obrazovku.

4 we
Mly studente,

dnes se ucime o 05 Unix

Hezky den
"D
e A4 1@ =14

Napiiklad program wc ¢te text zadany z klavesnice a po jeho ukonceni
(kldvesovd zkratka Ctrl+D vklddd znak konce souboru) vypise pocet znakt,
slov a radki.

stdout(1)
stdin(0) —Pp» 4 10
Mily stu... e wc

50

Vsechny programy ale nutné nemusi stdin pouzivat. Napiiklad
program ] s, ktery vypisuje obsah adreséfe Zddny standardni vstup
necte.

Pfesmérovani vystupu do souboru

Vystup kazdého programu je mozné pfesmérovat do souboru
pomoci metaznaku >:

»50UBOR  standardni vystup je pfesmérovan do souboru

»>»50UBOR  standardni vystup je pfipojen na konec souboru
2>50UBOR  standardni chybovy vystup je pfesmérovan do souboru
2>>»50UB0R standardni chybovy vystup je pfipojen na konec souboru
>50UBOR  oba standardni vystupy jsou pfesmérovany do souboru

Napiiklad:

% 1s . blah

»»»xls nelze pFistoupit k blah: AdresafF nebo soubor neexisthje
e

»»»rindex. pl  inout. ditaa inout. png

Program vypiSe obsah aktudlniho adresare a adreséafe bl ah. Protoze
ale adresar bl ah neexistuje program vypise na chybovy vystup
chybové hldseni.



http://cs.wikipedia.com/wiki/Proces (program)
http://cs.wikipedia.com/wiki/wc (Unix)
http://cs.wikipedia.com/wiki/ls (Unix)

stdout(1)

Is . blah
stderr(2)

index, pl inout.ditaa ...

nelze pristoupit k blah

Nyni vystup pfesmérujeme do souboru obsah. txt. Chybové hlaseni
je stéle vidét na termindlu (obrazovce), ale vypis adreséate se provedl

do souboru:

% 1s . blah »obsah. txt

»»»xlsr nelze pfistoupit k blah: Adresaf nebo soubor neexist

L je

stderr(2)

stdout(1)
e ¥  obsah. txt
Is . blah

nelze pristoupit k blah

JestliZze pfesmérujeme do souboru pouze chybovy vystup, situace se

otoci:

% 1s . blah 2rchyba. txt
e

>»»rindex. pl  inout. ditaa 1inout. png

stdout(1)
Is . blah

index, pl inout.ditaa ...

stderr(2)
e
chyba. txt

Obsah souboru mtizeme vypsat pomoci pfikazu cat:

% cat obsah. txt chyba txt
e

»»»rindex. pl
»>»»rinout. di taa
»rrrinout. png
»>»»robsah, txt

»»rr»ibinfls: nelze pfistoupit k blah: RAdresaf nebo soubor ne

el stu je

Pfi pfesmérovani 1ze misto jména SOUBORu pouZit souborovy
deskriptor. Ten se zaddvéa ve formdtu &CI5L0, kde CISLO oznacuje

deskriptor.

3


http://cs.wikipedia.com/wiki/Cat
http://cs.wikipedia.com/wiki/souborov� deskriptor

deskriptor vyznam

B standardni vstup

1 standardni vystup

2 standardni chybovy vystup
Ptikaz:

% 1s . blah »rvystup. txt 2>8&1

Pfesméruje standardni vystup na konec souboru a zaroven
pfesméruje chybovy vystup na standardni vystup, takzZe se v souboru
vystup. txt objevi stdout(1) i stderr(2).

stdout(1)

p stup. txt
Is . blah b &
stderr(2)

Pfesmérovani vstupu ze souboru

Vstup programu lze pfesmérovat pomoci metaznaku <. Proces
(program) potom nebude ¢ist vstupni data z kldvesnice ale ze
souboru.

Jako piiklad si uvedeme kratky program v jazyce Python, ktery
provede soucet vSech ¢isel zadanych na vstup.

1 # fusribindputhon

2 # - coding utfs —=-

3 # Soubor:  soucet. py

4 # Licence: GHUSGPL

S # Popis: Program provede soudet wiech éisel, které preéte z stdin
B S R R
7 import sys

& from sys import stdin, stdout, stderr

R s s s s s s s s s s s s s s s s s s s s s s s
18 soucet=a

11 while True:

12 tru:

13 line = raw_inputi)

14 cisla = line spliti)

15 for cin cisla

16 c=floaticy

17 soucet +=c

15 except EOFError

19 print soucet

bl exi L@

21 except kKeyboardlnterrupt:

2z stderr, write("Program prerusen uzivatelemin')

23 exit(l)

24 except:

25 stderr. writed"ERROR: ' {3 neni cislohwn”, format(c)

26 exit(2)

*--> stdhnout



http://cs.wikipedia.com/wiki/Python
soucet.py

. /soucet. py
123

45
»»»»15. 8

Cisla, ktera se maji sec¢ist mtizeme zapsat do souboru secti to. txt:

1234567891811 121314151617 1819 28 21

22 7324 25 2B 27 28 29 38 31 32 33 34 35 36

37 30 39 48 41 42 43 44 45 46 47 43 49 58 51 52 53 54 55 56
57 58 59 6@ 61 BZ 63 B4 65 BE 67 63 B9 YA V1 T2

T3 775 Y6 77 VG 79 88 81 82 83 94 85 86 57 83 39

98 91 92 93 94 95 96 97 93 99 168

*--> stdhnout

Potom staci jednoduse zavolat:

. /soucet, py <sectito. tut
»»»>0H50, 8

Roury

Casto je velice uZite¢né spojit dva programy a vystup jednoho
pfesmérovat na vstup druhého. SlouZi k tomu mechanizmus, ktery se
oznacuje jako roura (pipe). Pro zfetézeni nékolika programii pomoci
roury se pouziva metaznak | .

Is = txt | wc -1
Frrr 15

Vystup programu l s je pfesmérovan na vstup programu wc, ktery

Z ¥z

pocita fadky. Vysledkem je tedy pocet souborti s pfiponou . txt.

stdout(1) stdout(1)
Is stdin(0) we — |

15

Takto lze spojovat do kolony i vice programti. Napiiklad:

ls -1 #.png | cut -d' ' -f 5181 sort -n
»>»»»3674 roura. png

»»»»3842 we. png

»>»»»5H91 oba. png

»>»»»5123 bl ah. png

»»»»59689 obsah. png

»>»»»5947 chuyba. png

»>»»»6417 inout. png



sectito.txt
http://cs.wikipedia.com/wiki/Roura (Unix)

Program 1 = podrobné vypise soubory s pfiponou. png, program cut
vybere z vypisu jen dva sloupce a program sort je sefadi podle
velikosti.

Rouru nenf mozné pouzit vzdy. Je to napiiklad pokud spolu chtéji
komunikovat dva procesy, které spousti vzdy jiny uZivatel. V téchto
pfipadech je moZzné pouZzit pojmenovanou rouru. Tu je tfeba nejprve
vytvofit a poté je moZné s ni pracovat jako by to byl soubor.

% mkfifo Atmp/mojetrubka
% chmod a+r /tmp/mojetrubka
$1s -1 = pngl cut -d' ' -f 5,18 >/tmp/mojetrubka

Jiny uzivatel potom miiZe z roury &ist

% sort -n </tmp/mojetrubka



http://cs.wikipedia.com/wiki/cut
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